

“血液守护者” 节前持续奋战备血

临近春节，大家都在为采买年货而忙碌着，大街小巷张灯结彩，节日氛围浓郁。然而市中心血站的工作人员此时却更加忙碌，为了保障春节期间我市临床用血充足，近日，由市中心血站党员、干部组成的保供血采血突击队，陆续深入天镇县、灵丘县，开展无偿献血活动。

1月9日下午，各献血点的工作人员



下班后并未如往常一样回家，而是奔向市中心血站。“为了明天早点在灵丘县开展献血活动，我们打算今天晚上就出发。”市中心血站业务科负责人孙霞告诉记者，他们分工协作，有的准备采血袋、护理包、献血证等物品，有的与灵丘县相关部门确定献血地点。当晚8时许，他们安全到达灵丘县。

搭帐篷、热仪器、清洁消毒……10日7时许，血站工作人员将献血车停靠到献血点，开始进行献血前的各项准备工作。随着街上采购年货的人越来越多，血站工作人员也忙碌起来了。在工作人员的指导下，大家有条不紊地登记、填表、体检、取样化验，检查合格后的群众，有序进行血液采集。“灵丘县公安局交警大队岗勤中队、森林消防大队得知献血车来到县里，都前来自愿献血。”孙霞说，近期受多种因素影响，各种血液库存严重短缺，团队献血可以有效缓解献血供应紧张的局面。

除做好采血工作，孙霞及其他工作人员还积极开展宣传工作。“很多人对献血还是有顾虑，担心献血有害身体。”孙霞表示，他们通过发放宣传资料、现场讲解献血注意事项等方式，让更多人了解献血知识，进而加入献血的行列。

下午1时许，最后一个献血者离开后，孙霞和同事们在帐篷里吃午饭。谈及此次献血活动县区行，孙霞表示：“无偿献血是临床血液救治的重要保障，直接关系人民群众身体健康和生命安全。春节又是用血高峰期，我们要提前做好春节备血工作，让全市人民度过一个平安祥和的春节。”

本报记者 丁亚琴

百余件辽金元文物 走进云南保山

本报讯（记者 崔莉英 任翔宇）记者昨日从市博物馆获悉，由云南保山市博物馆、大同市博物馆联合主办的《西京印迹——大同辽金元文物展》11日在保山市博物馆开展，向当地观众展现了大同辽金元时期器物制作的工艺水准和那一时期民族交融下独特的民风民俗。本次展览将持续至3月31日。

钧窑天青釉碗、葵口折沿铜盆、绿釉花口瓶、白釉注壶等，每一件文物都各具风采。《西京印迹——大同辽金元文物展》分“北方锁钥”“民俗风情”“窑火神韵”“魂兮所归”四个篇章，展出大同地区出土的辽金元铜器、铁器、陶器、瓷器、金银器、家具、雕塑等百余件（套）精品文物，从不同角度为观众讲述了辽金元时期大同地区人们春夏耕作、秋冬射猎、茶酒饮宴、家居逸乐的生活百态。展览不仅展示造型独特的民俗生活起居，还有独具神韵的陶瓷珍品等随葬器物品，向观众展现辽金元时期器物制作的工艺水准，勾勒出辽金元时期西京大同民族融合的盛世风貌，展示历史上少数民族与汉民族融合发展的进程。



今起，到市博探秘四川绵阳汉代精品文物

本报讯（记者 崔莉英）“涪城汉韵——四川绵阳市博物馆藏汉代精品文物展”12日在市博物馆开展。97件（套）文物精品生动地勾勒出汉代绵阳的生活万象。

此次展览由大同市博物馆、绵阳市博物馆共同举办，将持续到3月29日。

展览分为“千载汉风道涪城”“物阜民丰百业兴”“居诸不息烟火盛”“礼

正乐教慕神仙”四个单元，展出的文物包括陶器、漆木器、青铜器、铁器、拓片等多种类型。特别是国内已知发现年代最早的人体经脉漆俑模型、成批的西汉漆木马俑及骑马俑、国内最高最精美的东汉青铜摇钱树、姿态优雅的东汉青铜马及牵马俑等特色文物，均具有较高的艺术欣赏性和重要的研究价值。

观灯展 看演出 游景点

阳和坡知青大院 文化艺术节开启

本报讯（记者 王春艳）别具特色的主题灯展、精彩纷呈的文艺演出、怀旧满满的参观体验……10日晚，平城区马军营街道阳和坡村游人如织、热闹非凡，阳和坡知青大院文化艺术节在这里启幕。

活动现场，红红的灯笼、漂亮的中国结、丰收的麦穗以及优美的荷花灯，吸引了不少市民驻足参观，并不时拍照留念；舞台上孙悟空的互动表演、红红火火的扇子舞以及各种经典歌曲献唱，赢得观众阵阵掌声。从舞台侧面走进知青大院供销社和知青记忆馆，一件件老物件、一张张老照片，无不让人重拾儿时记忆、充满怀旧感。此外，载歌载舞的篝火晚会、琳琅满目的灯饰玩具以及多种多样的特色小吃，也让人们欢乐不断、体验满满。

此次文化艺术节是我市迎新春群众文化系列活动之一，旨在依托阳和坡村丰富的文化资源，通过主题灯展、乡村春晚、篝火晚会、耍孩儿表演、庙会祈福、年货节、小吃街等多样活动，不断丰富市民的精神文化生活，营造红火热闹的节日氛围，推进乡村振兴，助力乡村发展。阳和坡知青大院是平城区马军营街道阳和坡村“两委”依托城郊优势和知青岁月的历史印迹，以知青文化为主题，以知青生活为线索，打造的集文化、休闲、商业、旅游为一体的乡村振兴项目，自2022年试运行以来，这里已成为乡村旅游的热门话题和网络直播打卡地。



春联迎春送祝福

1月10日，云冈区文旅局、云冈区图书馆等单位在新胜街道迎新街社区党群服务中心开展了“春联迎春送祝福 二十大精神进万家”主题活动。

活动现场热闹非凡，书画爱好者挥毫泼墨，美好的祝福跃然纸上。300余副春联将美好的新春祝福连同党的二十大精神送入居民家中，送进了群众的心坎。

本报记者 有为 摄

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好

大同日报 杜宣